
Επανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων 
Χαρακτηριστικά για Το Νέο Χρώµα του Χρήµατος 

Αξιοπιστία. Εµπιστοσύνη. Αξία. Αυτά αντιπροσωπεύει το Αµερικανικό δολάριο σε όλο τον 
κόσµο. Και αυτό είναι εφικτό µέσω συνεχών βελτιώσεων στο σχεδιασµό του νοµίσµατος και 
µέσω επιθετικής εφαρµογής του νόµου που προστατεύει την ακεραιότητα του νοµίσµατος των 
Η.Π.Α., προστατεύοντάς το από τις πλαστογραφήσεις. 

Η κυβέρνηση παρουσίασε ένα νέο σχέδιο για το χαρτονόµισµα των $20 κατά το έτος 2003 και 
ένα νέο χαρτονόµισµα των $50 το 2004 ως µέρος της σειράς νοµισµάτων του 2004. Το τρίτο 
χαρτονόµισµα, αυτό των $10, εκδόθηκε το 2006. Τα νέα χαρτονοµίσµατα θα διατηρήσουν το 
ίδιο µέγεθος και θα χρησιµοποιούν τα ίδια, αλλά βελτιωµένα, πορτραίτα και ιστορικές εικόνες 
όπως και τα παλιότερα χαρτονοµίσµατα. Πάνω απ’όλα, το κοινό διεθνώς θα συνεχίσει να 
αναγνωρίζει τα νέα χαρτονοµίσµατα ως κατ’ουσία Αµερικανικά. 

Χαρακτηριστικά ασφαλείας 

Τα νέα χαρτονοµίσµατα των $10 δολαρίων θα είναι ασφαλέστερα, εξυπνότερα και πιο σίγουρα: 
ασφαλέστερα διότι είναι πιο δύσκολο να πλαστογραφηθούν και ευκολότερο να ελεγχθούν, 
εξυπνότερα για να είναι πιο µπροστά από παραχαράκτες που χρησιµοποιούν σύγχρονες 
τεχνολογίες και πιο σίγουρα για την προστασία της ακεραιότητας του νοµίσµατος των Η.Π.Α. 
Λόγω του ότι είναι δύσκολο για τους παραχαράκτες ν’ αντιγράψουν πιστά τα χαρακτηριστικά 
ασφαλείας, συνήθως δεν προσπαθούν καν, ελπίζοντας ότι όσοι χειρίζονται µετρητά και το κοινό, 
δεν θα ελέγξουν τα χρήµατά τους. 

Το ανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων διατηρεί τρία από τα πλέον σηµαντικά 
χαρακτηριστικά ασφαλείας που παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά στη δεκαετία του 1990 και 
ελέγχονται µε ευκολία: µελάνι αλλαγής χρώµατος, υδατογράφηµα και ταινία ασφαλείας. 

Μελάνι αλλαγής χρώµατος: Κλίνετε το χαρτονόµισµα των δέκα δολαρίων για να δείτε τον 
αριθµό «10» στην κάτω δεξιά γωνία του εµπρόσθιου µέρους του χαρτονοµίσµατος ν’ αλλάζει 
χρώµα από χάλκινο σε πράσινο. Η αλλαγή του χρώµατος είναι περισσότερο εµφανής στα 
ανασχεδιασµένα χαρτονοµίσµατα, κάνοντας τον έλεγχο τους από το κοινό ευκολότερο. 



Υδατογράφηµα: Κρατήστε το χαρτονόµισµα των δέκα δολαρίων στο φως για να δείτε εάν 
φαίνεται µια αδιόρατη εικόνα του Υπουργού Οικονοµικών Alexander Hamilton στα δεξιά του 
µεγάλου πορτραίτου. Μπορείτε να τη δείτε κι από τις δύο πλευρές του χαρτονοµίσµατος. Στο 
ανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων, ένα κενό σχήµα οβάλ έχει ενσωµατωθεί στο 
νέο σχεδιασµό για να αναδείξει τη θέση του υδατόσηµου. 

Ταινία ασφαλείας: Κρατήστε το χαρτονόµισµα των δέκα δολαρίων στο φως και βεβαιωθείτε ότι 
υπάρχει µια µικρή λωρίδα ενσωµατωµένη στο χαρτί. Οι λέξεις «USA TEN» µε µικρούς 
χαρακτήρες και µια µικρή σηµαία, είναι ορατές. Βρίσκονται στα δεξιά του πορτραίτου και 
φαίνονται κι απ’ τις δύο πλευρές του χαρτονοµίσµατος. 

Χαρακτηριστικά σχεδιασµού 

Για την προστασία της οικονοµίας µας και των χρηµάτων που κερδίσατε µε σκληρή εργασία, η 
κυβέρνηση των Η.Π.Α. προβλέπει να ανασχεδιάζει το νόµισµά της κάθε επτά έως δέκα χρόνια. 
Η προσθήκη νέων χαρακτηριστικών καθιστά το χαρτονόµισµα πιο πολύπλοκο, µε τις συνεχείς 
αναβαθµίσεις στο σχεδιασµό του, κάνοντας έτσι πιο δύσκολη την πλαστογράφησή του, ενώ 
παράλληλα αυτά τα χαρακτηριστικά βοηθούν το κοινό, ειδικά όσους έχουν προβλήµατα όρασης, 
να ξεχωρίσουν τα χαρτονοµίσµατα διαφορετικής αξίας. 

Χρώµα: Η πλέον εµφανής διαφορά στο νέο, ανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα είναι η προσθήκη 
ανεπαίσθητων χρωµάτων στο υπόβαθρο, πορτοκαλί, κίτρινου και κόκκινου. Οι λέξεις «We the 
People» έχουν εκτυπωθεί µε κόκκινο χρώµα στο υπόβαθρο στα δεξιά του πορτραίτου. Επίσης 
µικρά κίτρινα 10 έχουν εκτυπωθεί στο υπόβαθρο στ’ αριστερά του πορτραίτου στο εµπρόσθιο 
µέρος του χαρτονοµίσµατος και στα δεξιά της σκιαγράφησης στο πίσω µέρους του 
χαρτονοµίσµατος. Τα χρώµατα του υπόβαθρου διαφέρουν σε κάθε χαρτονόµισµα διαφορετικής 
αξίας, για να σας βοηθήσουν να τα ξεχωρίζετε εύκολα. 

Σύµβολα ελευθερίας: Νέα Σύµβολα Ελευθερίας που θυµίζουν αναπαραστάσεις 
χαρακτηριστικών συµβόλων της Αµερικανικής παράδοσης, αποτελούν µέρος του νέου 
σχεδιασµού της εµπρόσθιας όψης του χαρτονοµίσµατος των $10 δολαρίων. ∆ύο εικόνες του 
πυρσού που κρατάει το Άγαλµα της Ελευθερίας, είναι εκτυπωµένες µε κόκκινο χρώµα στο 
εµπρόσθιο µέρος του χαρτονοµίσµατος. Μια µεγάλη εικόνα του πυρσού είναι εκτυπωµένη στο 
υπόβαθρο στ’ αριστερά του πορτραίτου του Υπουργού Hamilton, καθώς µια δεύτερη, µεταλλική 
κόκκινη εικόνα του πυρσού βρίσκεται στην κάτω δεξιά πλευρά του πορτραίτου. Τα Σύµβολα της 
Ελευθερίας διαφέρουν για κάθε χαρτονόµισµα διαφορετικής αξίας. 

Πορτραίτο και σκιαγράφηση: Τα οβάλ περιθώρια και οι λεπτές γραµµές που περιέβαλαν το 
πορτραίτο του Υπουργού Hamilton στο εµπρόσθιο µέρος και η σκιαγράφηση του Κτιρίου του 
Υπουργείου Οικονοµικών των Η.Π.Α στο πίσω µέρος, έχουν αφαιρεθεί. Το πορτραίτο έχει 
µετακινηθεί προς τα πάνω και οι ώµοι έχουν επεκταθεί µέχρι τα περιθώρια. Επιπλέον 
χαραγµένες λεπτοµέρειες έχουν προστεθεί στο σκιαγραφηµένο υπόβαθρο. 
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Άλλα χαρακτηριστικά 

Μικρο-εκτύπωση: Επειδή οι µικρο-εκτυπωµένες λέξεις είναι τόσο µικρές, η αντιγραφή τους 
είναι πιο δύσκολη. Το ανασχεδιασµένο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων περιλαµβάνει µικρο 
εκτύπωση στην εµπρόσθια όψη του χαρτονοµίσµατος σε δύο περιοχές: η λέξη «USA» και ο 
αριθµός «10» επαναλαµβάνονται κάτω από το µεγάλο εκτυπωµένο πυρσό και οι λέξεις «THE 
UNITED STATES OF AMERICA» και «TEN DOLLARS» κάτω από το πορτραίτο, όπως και 
κάθετα στο αριστερό και δεξί περιθώριο του χαρτονοµίσµατος. 

Χαρακτηριστικό χαµηλής όρασης: Ο µεγάλος αριθµός «10» στην κάτω δεξιά γωνία στο πίσω 
µέρος του χαρτονοµίσµατος, είναι εύκολο να διαβαστεί. 

Ενδείξεις του Οµοσπονδιακού Αποθεµατικού Συστήµατος: Μια γενική σφραγίδα στα αριστερά 
του πορτραίτου αντιπροσωπεύει ολόκληρο το Οµοσπονδιακό Αποθεµατικό Σύστηµα. Ένα 
γράµµα και ένας αριθµός κάτω από το σειριακό αριθµό στ’ αριστερά, καθορίζει την εκδότρια 
Τράπεζα του Οµοσπονδιακού Αποθεµατικού Συστήµατος. 

Σειριακοί Αριθµοί: Ο µοναδικός συνδυασµός έντεκα αριθµών και γραµµάτων εµφανίζεται δύο 
φορές στο εµπρόσθιο µέρος του χαρτονοµίσµατος. Στο νέο χαρτονόµισµα των $10 δολαρίων, ο 
αριστερός σειριακός αριθµός έχει µετατοπιστεί ελαφρά στα δεξιά, σε σχέση µε προηγούµενους 
σχεδιασµούς. 

Μια οµαλή µετάβαση 

Μετά την έναρξη του προγράµµατος εκπαίδευσης, µε την ονοµασία Το Νέο Χρώµα του 
Χρήµατος (The New Color of Money) το 2003, έχουν λάβει χώρα περισσότερες από 377.000 
επαφές µε χειριστές µετρητών, κατασκευαστές µηχανηµάτων, συνδέσµους, εταιρίες, καθώς και 
το ευρύ κοινό έτσι ώστε να διευκολυνθεί η προετοιµασία τους για το νέο νόµισµα. Αυτή η 
προσέγγιση συµπεριλαµβάνει τους κατασκευαστές µηχανηµάτων πώλησης τροφίµων και 
µηχανηµάτων έκδοσης εισιτηρίων, µηχανηµάτων ΑΤΜ και σηµείων αυτόµατης πώλησης, των 
οποίων η παρουσία γίνεται όλο και πιο έντονη στους χώρους λιανικής πώλησης. 

∆εν χρειάζεται ν’ ανταλλάξετε τα παλιά σας χαρτονοµίσµατα µε καινούργια. Τα παλιά σας 
χαρτονοµίσµατα θα ισχύουν πάντα. Κάθε χαρτονόµισµα των Η.Π.Α. που έχει εκδοθεί από το 
1861 και µετά, είναι ακόµα έγκυρο µε την πλήρη ονοµαστική του αξία. Αµφότερα τα νέα 
χαρτονοµίσµατα και τα χαρτονοµίσµατα µε το παλαιό σχέδιο θα συνεχίσουν να αποτελούν 
νόµιµο νόµισµα στην πλήρη ονοµαστική του τιµή – δεν θα υπάρξει ανάκληση ή υποτίµηση 
οποιωνδήποτε νοµισµάτων των Η.Π.Α. Οι Ηνωµένες Πολιτείες δεν έχουν ποτέ υποτιµήσει το 
νόµισµά τους και δεν θα το κάνουν τώρα. 
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